

bb 61. a román nagykövetség fogadása

t h1/gg-lm la

1963. december 30.

a román népköztársaság kikiáltásának 16. évfordulója alkalmából mihaíl rosiánu budapesti román nagykövet hétfőn este filmbemutatóval egybekötött fogadást adott a városligeti gundel étteremben. a baráti hangulatban lezajlott fogadáson megjelent ajtai miklós, az mszmp politikai bizottságának póttagja, az országos tervhivatal elnöke, benkei andrás belügy-miniszter, kovács imre élelmezésügyi miniszter, lévárdi ferenc nehézipari miniszter, losonczi pál földművelésügyi miniszter, a külügyminisztérium és a külkereskedelmi minisztérium képviselői, politikai és társadalmi életünk számos ismert személyisége. jelen volt a budapesti diplomáciai képviseletek több vezetője és tagja.

a bemutatott filmet - panait istrati román író regénye nyomán készült román-francia koprodukciós alkotás - a megjelentek nagy tetszéssel fogadták./mti/

--

20.30/Lm

- v é g e -

-38-

Al



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1963. december 31.

bb.1. ujévi bárányok a hortobágyon

vid/ie n ká

1963. december 31.

a hortobágyon, az ország legnagyobb juhászatában az év utolsó napjaiban megkezdődtek az ellések. az év végéig mintegy kétezer kisbárány látott napvilágot. a tavaszig összesen huszezer bárány születésére számítanak a hortobágyon./mti/

--

bb.2. tizedszer tüntettek ki egy ötvös és gyöngyházfaragó kisiparost

vid/lk n sz f

1963. december 31.

szombathelyen a köztársaság téren kicsiny műhelyben dolgozik németh lászló ötvös és gyöngyházfaragó mester. úgy ismerik őt megyeszerte, mint a szakma művészt. a keze alól kikerült gyöngyházfaragások és művészi kivitelű domborművű ötvösmunkák az ország minden tájára elkerülnek. németh lászlót a napokban tizedszer tüntették ki, ez alkalommal a kisiparosok országos szövetsége elismerő oklevéllel és „a jó minőségért,” jelvénnel./mti/

--

bb.3. több mint 60 műemléket állítottak helyre 1963-ban

i sb/tr n vg

1963. december 31.

az országos műemléki felügyelőség irányításával 1963-ban csaknem 100 különböző műemlék helyreállításán dolgoztak az építők és restaurátorok. munkájuknak azonban nemcsak az volt a célja, hogy megmentsek a pusztulástól a régi építészeti és képzőművészeti értékeket, hanem azt is fontos feladatnak tartották, hogy tevékenységük gazdaságilag is hasznot hajtson az országnak. elsősorban a jelentős idegenforgalmi körzetekben végeztek helyreállításokat és gondoskodtak arról, hogy a megfiatalított műemlékek felhasználása más beruházástól mentesítse az országot./folyt.köv./

9.20/e

- 1 -

le

bb.3./ több mint 60...1. folyt./ n

ezért rendeztek be nagy kulturális központot a kőszegi jurisich várban, a helyreállított egri püspöki palota tágas termeit pedig a dobó istván muzeumnak adják át, a vértesi festői környezetében 60 személyes turistaszállót telepítettek a megszüpített várgesztesi várba, a pácinai mágochy kastélyban viszont egy óvodának és pedagógus családoknak adtak szép otthont.

a nagy műemlékközpontokban, sopronban, kőszegen és bodrogkeresztúron az idén 12 lakóépületet restauráltak, a régi építészeti stílust a házak homlokzata őrzi, az épületek belső szerkezetét átalakították és a mai életformához illő modern, lakásokat adtak a lakóknak, ebben az évben fejezték be az idegenforgalmilag és építészeti szempontból jelentős kereki katonavár omladékos falainak, valamint az ecsérpusztai, a gyulai és a sejföldi templomromoknak a konzerválását, nemrégiben adták át a restaurátorok a győri, a spononi és a váci műemléktemplomot, s gondos kutatómunka alapján megmentették a népi építészeti több kiváló alkotását is, a műemlékvédelem idei zárszámadása szerint az idén 62 megszüpített műemléket adták át az országnak./mti/

bb.4. felújítják a székesfehérvári velence-szállót

vid/lk n szf

1963. december 31.

az évről-évre nagyobb idegenforgalmu székesfehérvárott gondot okoz a korszerű szálloda hiánya, a több mint hatvanötezer lakosu városnak mindössze egy vendégfogadója van, a velence szálló, az is felújításra szorul.

a budapesti kereskedelmi tervező iroda hozzáfogott a velence-szálló felújításának és korszerűsítésének tervezéséhez, a munkálatokra mintegy három millió forintot fordítanak, az építkezést 1964 tavaszán kezdik el.

a tervező vállalatot egyuttal azzal is megbízták, készítse el a székesfehérvárott néhány éven belül megépítendő nyolc-tíz emeletes új szálloda tervtanulmányát./mti/

9.50/e

- 2 -

bb.5. házimuzeum dunavecseén petőfi emléktárgyaiból

vid/tné n sr

1963. december 31.

dunavecseén vasberényi géza lakik abban a házban, ahol 1844-ben petőfi sándor hosszabb ideig vendégeskedett, a régi épületet - amely eredeti formájában áll - annakidején a költő iránt érzett nagy tiszteletből vásárolta meg, s 40 éve gyűjti a petőfivel kapcsolatos muzeális tárgyakat, iratokat, könyveket, a nyugalmazott főkönyvelő ma már az ország legnagyobb petőfire vonatkozó magángyűjteményével rendelkezik, birtokában van és eredeti helyén áll az a pohárszék, amely annakidején a vendégeskedő költő szobájában állt, ez a helyiség egyébként valóságos muzeummá van átalakítva, ahol megvan valamennyi hazai és külföldi petőfi-kötet, a többi között 1936-ban tokióban megjelent verseskötet is, itt található a jános vitéz első kiadása, féltve őrzi az 1909-ben megjelent petőfi almanachot, amelyben 30 nyelven olvasható a „reszket a boker, című verse, az értékes gyűjteményt sokan felkeresik, szilveszter éjszakáján gyertyát gyújtanak a házi muzeumban, megemlékezésül a költő születésének évfordulójáról./mti/

bb.6. három évtizedes gyűjtőmunka

vid/tné n sr

1963. december 31.

három évtizedes, eredményes gyűjtőmunka után nyugalomba vonult szűcs sándor, a karcagi győrfy istván nagykun muzeum igazgatója, neves néprajkutató, harminc esztendő alatt több ezer emléktárggyal, a régi sárréti világ, a nagykunság ősi hagyatékai-val gazdagította az alföldi néprajzi emlékeket, négy kötetben örökítette meg az utókor számára a régi sárrét világot, a pusztai krónikások, a pusztai szabadok életét, a szabadságharc nép ajkán élő nagyományait, „szól a duda, verbuválnak, című könyvében foglalta össze, ezenkívül számos néprajzi ismeretterjesztő füzetet, könyvecskét készített, szűcs sándor nyugalombavonulása után sem tér teljes pihenőre, jövőre fejezi be a nagykunság központjának, karcagnak multját és jelenét dokumentáló könyv megírását./mti/

9.50/-n

- 3 -

bb.7. képes kiadvány jelent meg a vasi szocialista brigádokról

vid/lk n ki

1963. decmeber 31.

vas megyében mintegy 800 brigád versenyez a szocialista cim megszerzéséért, a szervezett ipari és mezőgazdasági dolgozók mintegy 15 százaléka. háromszáz már elnyerte a megtisztelő, szocialista cimét. az egyre szélesedő mozgalomról a napokban képes kiadvány jelent meg szombathelyen./mti/

bb.8. oltványkészítő-mesterek nevelik a szőlész-utánpótlást a balaton-parti borvidékeken

vid/j n ká

1963. decmeber 31.

a balaton-part történelmi borvidékein hosszú évek során kiváló oltványkészítő szakemberek nevelődtek, a régi, gyakorlott oltványkészítők azonban már kiöregedtek a jó szemet és türelmet igénylő szakmából, egyre sürgetőbb az utánpótlás képzése. most, a téli hónapokban 15 nagy szőlőtermelő községben tanfolyamokat szervez a megyei tanács, az ültetvénytervező vállalat és a megyei kisz bizottság, s ezeken összesen mintegy 500 fiatal tanul. a tanfolyamokat a régi szőlészek, oltványkészítő-mesterek is gyakran látogatják, s átadják tapasztalataikat a fiataloknak.

a most kiképzendő új szakemberek irányításával az idén már 10 millió oltványt készítenek a balaton-vidéken./mti/

bb.9. felavatták győr megye tizenkilencedik szélesvásznú filmszínházát

vid/tné n sr

1963. december 31.

győr-sopron megyében a horvát nemzetiségű kópházán avatták fel a megye tizenkilencedik szélesvásznú filmszínházát. a megyei moziüzemi vállalat 1963-ban tíz kisebb községben korszerűsítette, új gépi berendezéssel és kényelmes ülőhelyekkel látta el a keskenyfilvetítésre alkalmas mozikat is.
/mti/

9.55/-n

-4-

bb. 10. 1963-ban 141 lakásba költöztek be a mezőgazdasági szakemberek borsodban

vid/j/e ká

1963. december 31.

borsod megyében a termelőszövetkezetekben dolgozó mezőgazdasági szakemberek részére 1963-ban 31 új, kétszobás lakás épült, ezenkívül a megyei tanács a falura költözött szakembereknek 110, nagyjából két- és háromszobás lakást vásárolt, így az idén 141 elnök, mezőgazdász, könyvelő költözhetett be új otthonába.

a megyei tanács csaknem 20 millió forintot költött a lakások építésére és vásárlására, tavaszra újabb 13 lakás készül el./mti/

bb.-11. debreceni dalosok hamburgban

vid/tné/e sr

1963. december 31.

a debreceni kodály kórus és a hamburgi monteverdi kórus tagjai évek óta kapcsolatot tartanak egymással. a nyugatnémet kórus Jürgen Jürgens vezényletével 1961-ben nagy sikerrel szerepelt debrecenben, most a nyugatnémetek meghívására gulyás Györgynek, a debreceni kodály kórus Liszt-díjas karnagyának vezetésével kilenc tagú küldöttség utazott hamburgba, a debreceni dalosok gulyás György irányításával a hamburgi kórusal együtt közös hangversenyre készülnek. január első felében tartják hamburgban a nyilvános hangversenyt, amely után rádiófelvételekre is sor kerül, a debreceni kodály kórus küldöttségének nyulat-németországi útja egyben a további kapcsolatok kiépítését is elősegíti. 1965-ben ugyanis mindkét kórus tízéves fennállását ünnepli, s ebből az alkalomból a hamburgiak javasolták: a jubileumot együtt rendezze meg a két kórus. /mti/

bb. 12. „madárszálloda”, a balaton-jegén

vid/j/e ká

1963. december 31.

a balatoni jégmező a reggeli és az esti órákban valóságos madárszállodához hasonlít. a nádasok mentén és a patakok befolyóinál népes csoportokban gyülekeznek a télre ittmaradt madarak. a vadlibák, amelyek nappal rendszerint eltávoznak a tóról, esténként hosszú, v-alakú oszlopokban érkeznek vissza téli tanyáikra, testük apró, teknő alakú mélyedéseket olvaszt a balaton 25 centis jégpáncéljában. a különféle vadkacsafajták a rianások környékét szállítják meg, és az időnként szétnyíló repedések vizében a leghidegebb időben is vidáman tubickolnak. a balatonfüredi partok közeléből a sirályok a víz befagyása után sem távoztak el: csapatosan szállnak a parti sétány közelében, és bőséges táplálékot kapnak az üdülővendégekétől. /mti/

10.05/e

- 5 -

bb. 13. a porcelángyári égetőkemencék bélelésére is kitűnően alkalmas a hazai gyártmányú tűzálló anyag

vkd/lk/e szf

1963. december 31.

a pécsi porcelángyár 85 méter hosszú alagut-gázkemencéit külföldi tűzálló anyaggal szokták bélelni. a bélelés élettartama azonban nem valami hosszú, általában két évenként fel kell újítani. ilyenkor hatvan-hetven napig szünetel az égetés, amíg a régi bélelést ujjal cserélik ki.

öt évvel ezelőtt hazai tűzálló anyaggal próbálkoztak a pécsi porcelángyárban. a budapesti gyújtógyertyagyár elektrokorund téglalapjaival bélelték ki az egyik alagut-gázkemencét. ez az anyag ugyanis egyéb területen tapasztalt tulajdonságaival jobban ellenáll a magas hőmérsékletnek, a vállalkozás sikerrel járt. a kemence azóta nagyjavítás nélkül folyamatosan működött, s ez idő alatt 800-900 vagonra való műszaki porcelánt és edényfelét égettek ki benne. a kétszeri javítás elkerülésével 120 napi termelés-kiesést takarítottak meg. az 1400 fok melegeget sugárzó kemence most leállt. néhány napot még a lehülésre szánnak, majd a felújítás során ismét elektrokorunddal bélelik a belsőjét.

a jövőben a pécsi porcelángyár többi kemencéjét is ezzel a hazai anyaggal bélelik, sőt a sikeres kísérletek tapasztalatait az ország más porcelángyárainak is átadják. /mti/

bb. 15. infravörös lámpák alatt melegednek a kismalacok

vid/j/e ká

1963. december 31.

ködös, hideg idővel bucsuzik az ősztenő a kőrösök vidékén. a termelőszövetkezetek korszerű sertéstelepein azonban nem érzik a hideget a kismalacok. a közös gazdaságok ugyanis 7 millió forintot költöttek a sertésólak korszerűsítésére. meleg, bitumenes padlón pihennek az állatok, sok helyen neoncső-világítást, infravörös lámpákat szereltek fel, önetetők és önitatók könnyítik a gondozók munkáját.

a tótkomlói haladás tsz-ben négyszáznál több két-háromhetes kismalac melegszik az infravörös lámpák alatt. /mti/

10.10/-n

-6-

bb.14. „papucs-rekord”, szegeden

vid/lk n cz

1963. december 31.

papucskészítési rekordot állítottak fel a kisipari szövetkezetbe tömörült régi szegedi mesterek és tanítványaik: amíg az elmúlt években átlagosan alig százezer pár papucst gyártottak, most 1963 végéig száznegyvenezer pár került ki modern üzemükből. ebből azonban „csak” hatvankétezer pár az „igazi”, szegedi papucs. ezek a női lábbelik magassarkuak, s bársony fejrészlikre színes mezei virágmintákat hímeztek. hasonló de más tájlellegű női papucsokat is készítettek fehér, fekete és kék selyem fejrészkekkel is.

a hazai vásárlók és a nálunk megforduló külföldiek igényeit azonban még a rekord-termeléssel sem tudták teljesen kielégíteni. ezért a terv szerint 1964-ben még az 1963-as teljesítményüket is megtoldják majd négyezer pár papucssal./mti/

..

bb.16. ezerholdas őszibarackos cegléd környékén

vid/j n ká

1963. december 31.

néhány év múlva közeli vetélytársa lesz a zamatos budai őszibaracknak: pest megye déli részén, a ceglédi környéki homokon több termelőszövetkezet 150-200 holdas táblákban, összesen 1000 holdnyi őszibarackot telepít. az ehhez szükséges facsemetét a budakalászi szabadság és a telki rákóczi termelőszövetkezet faiskoláiban nevelik. a ceglédi őszibarack jelentős része a fővárosiak asztalára kerül majd, de szállítanak belőle külföldre is./mti/

..

bb.17. háromhetes nyugatnémetországi turnéra indul az állami hangversenyzenekar

i vt/hné n zs

1963. december 31.

az állami hangversenyzenekar január 4-én háromhetes turnéra a német szövetségi köztársaságba utazik. a koncerteken ferencsik jános vezényli majd az együttest, s a műsorban közreműködik schura cherkassky zongoraművész, valamint kovács dénes hegedűművész is. az első hangversenyt január 5-én karlsruhe-ban adják. ezt további 15 koncert követi különböző nyugat-németországi városokban, így frankfurtban, hamburgban, Lübeckben, wiesbadenben.

/mti/

..

010.15/e

- 7 -

bb. 18. két halálos áldozatot okozott a meggondolatlanság

vid/sze n cz

1963. december 31.

orosházán a gyermekek és a fiatalok nagy bánatára nincs korcsolyapálya. ezért sajnós, ott szórakoznak, ahol éppen alkalmas helyet találnak korcsolyázásra, jégkorongozásra. sokan keresik fel a városi malom mellett lévő befagyott tavat, itt azonban szinte minden télen történik valami szerencsétlenség. a napokban két testvér lett a könnyelműség s meggondolatlanság áldozata. a fiatalok jégkorongoztak s az egyik korong elgurult. novák lászló 22 éves fiatalember, aki karácsony után szerelt le a katonaságtól, könnyelműen utána merészkedett. a tó közepén azonban hirtelen beszakadt a jég s a három méteres víz elnyelte a fiút. hasonlóan járt a segítségére siető öccse is, a tizennégy éves gyula. a tűzoltók a gyors mentés ellenére már csak a novák testvérek holttestét hozhatták a felszínre./mti/

bb. 19. időjárásjelentés

sze/e cz

1963. december 31.

a meteorológiai intézet jelenti 1963. december 31-én, kedden délután

ködös, zuzmarás idő.

európa időjárásában az elmúlt 24 óra alatt lényeges változás nem történt. az 50. szélességi körtől északra ciklonok vonulnak nyugatról kelet felé és ennek következtében változékony, szeles, az évszakhoz képest enyhe az idő. ettől délre magasnyomású gerinc húzódik az azori szigetektől ukraináig közép-európán át, míg ezeken a területeken csendes, ködös időjárás alakult ki. hazánkban tegnap egész napon át erősen párás, ködös idő volt. a magasabb hegyeken azonban 4-6 órán keresztül sütött a nap és így napközben a hőmérséklet legmagasabb értéke elérte a plusz 6 fokot. máshol 0, mínusz 5 fok közötti maximumok alakultak ki. néhány helyről jelentéktelen mennyiségű ködszítást jelentettek. ma hajnalban az ország területén mínusz 4 és mínusz 12 fok között mindenféle hőmérsékleti érték előfordult. a hegyekben a hóvastagság lényegesen nem változott, minősége rossz, jégkéreg borítja. ma országszerte ködös, zuzmarás az idő.

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke mínusz 3.9 fok volt, a sokévi átlagnál 3.8 fokkal alacsonyabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet mínusz 5 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 772 milliméter, alig változik.

/folyt.köv./

13.24/-n ~~-----~~ -8-

14.40 Jue

bb. 19. /idő...folyt./e

várható időjárás szerda estig: felhős, párás, ködös idő. néhány helyen hószállingózás, vagy ónos szitálás. mérsékelt délnyugati szél, továbbra is zuzmaraképződés, az utakon síkosság. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 5, mínusz 10, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap: plusz 1, mínusz 4 fok között.

a duna vizállása budapestnél 105 centiméter. /mti/

bb.20. egy év alatt kétszázezer háztartási gép teglason

vid/gg n cz

1963. december 31.

a hajdu bihar megyei téglason a hajdusági iparművekben az év utolsó munkanapján, hétfőn elkészült az 1963.-ban gyártott kétszázezredik háztartási gép. ez az üzem mosógépeket és centrifugákat készít a lakosság részére. a kétszázezredik háztartási gép elkészülte után a szerelőszalag dolgozói megemlékeztek a szép munkasikerről. e a rögtönzött kis ünnepeken jelentették be, hogy a hajdusági iparművekben a háztartási gépek gyártása óta összesen 836.844 darab gép készült el, jövőre eléri az egymilliót, mert tervükben 260.000 darab mosógép és centrifuga legyártása szerepel./mti/

bb.21. 15.000 palack „aranydiplomás csabagyöngye és bronzérmes csaszla szilveszterre a balatonboglári állami gazdaságból

vid/gg/n cz

1963. december 31.

két évvel ezelőtt kezdték meg a somogy megyei balatonboglári állami gazdaságban a csabagyöngye és a csaszla csemegezőlő levének feldolgozását. kénes, savas eljárással sikerült e szőlőnek eredeti zamatát és ízét megtartani s ezzel a kellemes italu borok számát növelni. 1962-ben pozsonyban megrendezett nemzetközi borversenyen már be is futottak az élvonalba. aranyérmes nyert a csabagyöngye és bronzérmes lett a csaszla, s azóta mind a hazai, mind a külföldi kereskedelem igényli. e két-fajta csemegezőlő bor díszes címkével, a termelőgazdaság feliratával ellátott palackokban kapható a hazai vendéglőkben és a csemege-boltokban. a gazdaság, hogy gyarapíthassák a szilveszteri italkülönlegességeket, az év utolsó napjára külön 15.000 aranydiplomás balatonboglári csabagyöngyét és bronzérmes csaszlát adott át a belföldi kereskedelemben, ezenkívül több ezer üveggel szállított csehszlovákiába és az ndk-ba is./mti/

13.35/-n
14.40 Jue

-9-

bb 23. százezredszert muzsikált az őswurlitzer szilveszterkor

vid/sze/m/cz

1963. december 31.

szilveszterkor százezredszert szólalt meg a harci földmű-
vesszövetkezet diófási csárdájában levő híres zeneszekrény. a
wurlitzer ősenek tekinthető zenegépet a századfordulót követő
években gyártották a csehországi trauteauban és két ökör ár-
ért vásárolta a csárda-alapító kocsmáros.

a ma is jól működő automata cintányéros zenélő szekrény
egy egész rezesbandát pótol, három cserélhető rézhengeréről 24
zeneszámot - köztük indulókat, keringőket, polkákat és magyar
nótákat - játszik le. ezek közül a nekem olyan asszony kell,
valamint a trombitás és a radetzky indulót hallgatják a leg-
gyakrabban a csárda vendégei. /mti/

...-

bb 25. „csergetés,, - hajduszoboszlón

vid/sze/m

1963. december 31.

népi hagyomány hajduszoboszlón az év utolsó napján az ugyne-
vezett „csergetés,,. évszázadok óta szilveszterkor karikások-
kal, dudákkal, trombitákkal, tülkökkal nagy zajt csapva
menetelnek a fiatalok a hajdusági városban. a hagyomány sze-
rint a törökök elűzését idézi a szilveszteri népi hagyomány.
kedden délután, ahogy az alkony leszállt, megindultak a város
különböző pontjairól a fiatalok menetel, s a főtéren talál-
kozva - „csergettek,,. /mti/

...-

bb 22. turistafiatalok szilvesztere a mecsekben

vid/sze/m/cz

1963. december 31.

igazi turisták módjára bucsuztak az ősztenedőtől a szekszár-
di építők és a szpartakusz sk természetjáró fiataljai. kedden
téli turát tettek a mecsek vadregényes óbányai völgyébe, majd
a rékavári romok alatti hegy lábánál a nyáron felépített ifju-
sági turistaházukban szilvesztereztek.

a turistaszilveszteren táskarádiók szolgáltatták a talpalá-
valót a táncolóknak. éjjelkor a menedékház udvarán gyújtott
tábortűz lobogó lángjaival köszöntötték az új évet, s kívántak
egymásnak békés, boldog újévet. /mti/

...-

15.25 pe

- 10 -

15.25 pe

bb 24. tizéves a debreceni dongó szinpad

vid/sze/m/cz

1963. december 31.

tíz évvel ezelőtt szilveszter estéjén tartotta első előadá-
sát a debreceni dongó szinpad. az öntevékeny, satirikus együt-
tes egy évtized alatt csaknem kétezerszer lépett a közönség elé,
28 rádió és 3 tv-szereplés van statisztikájukban. tizennyolc
önálló, teljes estét betöltő műsort készítettek. az együttes
tagjai maguk írják, rendezik és játsszák darabjaikat. tizéves
jubileumukat kedden este azon a szinpadon ünnepelték, amelyen
egy évtizede bemutatkoztak: a hajdu-bihar megyei tanács debre-
ceni székházának nagytermében léptek fel. műsoruk címe: hibaapró-
lék - humorkasalátával. /mti/

...-

v é g e

16.15 pe

- 11 -

16.15 pe

bb 23. százezredszert muzsikált az őswurlitzer szilveszterkor

vid/sze/m/cz

1963. december 31.

szilveszterkor százezredszert szólalt meg a harci földmű-
vesszövetkezet diófási csárdájában levő híres zeneszekrény. a
wurlitzer ősenek tekinthető zenegépet a századfordulót követő
években gyártották a csehországi trauteauban és két ökör ára-
ért vásárolta a csárda-alapító kocsmáros.

a ma is jól működő automata cintányéros zenélő szekrény
egy egész rezesbandát pótol, három cserélhető rézhengeréről 24
zeneszámot - köztük indulókat, keringőket, polkákat és magyar
nótákat - játszik le. ezek közül a nekem olyan asszony kell,
valamint a trombitás és a radetzky indulót hallgatják a leg-
gyakrabban a csárda vendégei. /mti/

...-

bb 25. „csergetés,, - hajduszoboszlón

vid/sze/m

1963. december 31.

népi hagyomány hajduszoboszlón az év utolsó napján az ugyne-
vezett „csergetés,,. évszázadok óta szilveszterkor karikások-
kal, dudákkal, trombitákkal, tülkökkal nagy zajt csapva
menetelnek a fiatalok a hajdusági városban. a hagyomány sze-
rint a törökök elűzését idézi a szilveszteri népi hagyomány.
kedden délután, ahogy az alkony leszállt, megindultak a város
különböző pontjairól a fiatalok menetel, s a főtéren talál-
kozva - „csergettek,,. /mti/

...-

bb 22. turistafiatalok szilvesztere a mecsekben

vid/sze/m/cz

1963. december 31.

igazi turisták módjára bucsuztak az ősztetendőtől a szekszár-
di építők és a szpartakusz sk természetjáró fiataljai. kedden
téli turát tettek a mecsek vadregényes óbányai völgyébe, majd
a rékavári romok alatti hegy lábánál a nyáron felépített ifju-
sági turistaházukban szilvesztereztek.

a turistaszilveszteren táskarádiók szolgáltatták a talpalá-
valót a táncolóknak. éjjelkor a menedékház udvarán gyújtott
tábortűz lobogó lángjaival köszöntötték az új évet, s kívántak
egymásnak békés, boldog újévet. /mti/

...-

15.25 pe

- 10 -

15.25 pe

bb 24. tizéves a debreceni dongó színpad

vid/sze/m/cz

1963. december 31.

tíz évvel ezelőtt szilveszter estéjén tartotta első előadá-
sát a debreceni dongó színpad. az öntevékeny, szatirikus együt-
tes egy évtized alatt csaknem kétezerszer lépett a közönség elé,
28 rádió és 3 tv-szereplés van statisztikájukban. tizennyolc
önálló, teljes estét betöltő műsort készítettek. az együttes
tagjai maguk írják, rendezik és játsszák darabjaikat. tizéves
jubiläumukat kedden este azon a színpadon ünnepelték, amelyen
egy évtizede bemutatkoztak: a hajdu-bihar megyei tanács debre-
ceni székházának nagytermében léptek fel. műsoruk címe: hibaapró-
lék - humorkasalátával. /mti/

...-

v é g e

16.15 pe

- 11 -

16.15 pe

MUNKASZÁM:

B/71

FELVÉTEL:

164

Készítette:

Nyúlne

A